

El momento político

La división de las derechas y la actuación de Izquierda Republicana

Pasan los días, las semanas y los meses y continúa España en estado de excepción. El Gobierno entiende que no ha llegado todavía el momento de levantar el estado de guerra y lo ha prorrogado por un mes más, aunque dejando entrever que en el transcurso de este mes se irá levantando en algunas provincias. Entre las que no entrarán, desde luego, Asturias ni Cataluña.

Claro está que mientras no se vuelva a la normalidad constitucional, mientras no queden sin efecto el estado de guerra, de alarma y de prevención, no se podrá actuar libremente para llevar a cabo una propaganda política que es muy conveniente para la perfecta y legal marcha de los partidos que llevan más de un año sin poder disfrutar de tal libertad. Pero, no obstante las circunstancias actuales, es indudable que se debería estar en contacto continuo con los militantes de Izquierda Republicana para empezar a preparar la campaña que hay que efectuar tan pronto como sea posible.

Los Comités de la provincia de Huesca, como los de las demás provincias, no han de perder momento porque todo el tiempo es preciso para estimular y acuciar a los elementos de los pueblos con objeto de que estén alerta contra las acechanzas y las arremetidas de las derechas. Las derechas son la negación de todo principio de libertad y de democracia y por ello no hay que dejarlas que se impongan.

Y no se impondrán las derechas. No sólo no se impondrán, sino que están pasando momentos de prueba por la intensa división que existe entre ellas y que traerá una desbandada verdaderamente catastrófica. Las polémicas epistolares, primeramente, entre Calvo Sotelo y Gil Robles. Las arremetidas, después, de Lamamié de Clairac al jefe de la Ceda. Y, últimamente, el descontento reinante en el seno de este partido, por una parte, por haberse apartado el señor Gil Robles del programa y de la trayectoria trazados al realizar la campaña para las elecciones de Noviembre de 1933 —las famosas elecciones de los amanes, los colchones y la compra de votos—, y de otra parte, por las ambiciones y egoísmos de los recién ingresados en él, que pretenden ocupar los más importantes cargos con objeto de ir sumando adeptos, pues de otro modo no les será tan propicio. Todo ello ha puesto en grave trance la fuerza y consistencia de la Ceda, y no es de extrañar que el día menos pensado nos enteremos de su desquiciamiento total.

Precisamente su disminución de autoridad política, por las aludidas divisiones y divergencias, obliga al jefe de esos elementos de derechas a transigir con una infinidad de detalles y de cuestiones que se plantean y desarrollan cada día en el Gobierno.

La soberbia que acusaba y las imprecisiones que se atreva a formular unos meses atrás el señor Gil Robles han venido muy a menos. Hoy ha de pasar por cosas que decide el jefe del Gobierno—y algunas de las cuales, bien recientes, todos conocemos—sin quedarle más derecho que el del pataleo.

Quiere decir esto, con toda claridad, que la hora de las derechas no ha llegado todavía, y tardará bastante. Han tenido un «minuto» o unos «minutos» de coalición gubernamental, y se han producido tan malamente, tan equivocadamente, anulando la obra liberal y acertada de las Constituyentes, sin consideración ni distinción, que ello solo ha motivado una mayor reacción de las izquierdas.

A pesar, pues, de las circunstancias excepcionales en que vive España, es preciso que las organizaciones de Izquierda Republicana se apresten a actuar activamente, como siempre, desde luego, dentro de la legalidad, para preparar el terreno y evitar coacciones y atropellos de las derechas y de los caciques que se amparan en ellas y en todo lo que puede servirles para no perder su influencia caciquil.

Además, se anuncia la celebración de elecciones municipales, que no serán, seguramente, más tarde del mes de Mayo, y es esto un doble motivo para que se esté sobre aviso y en contacto con todos los elementos afines para cuando llegue el momento oportuno.

El Comité Nacional de Izquierda Republicana se ha reunido en Madrid bajo la presidencia de don Manuel Azaña. Los Comités provinciales y locales no deben permanecer inactivos.

José Gaya Picón.

Barcelona, 1935.

Funerales

Se celebraron el pasado domingo en sufragio de la distinguida señora doña Angeles Franco Sender de Farina. Seguidamente tuvo lugar la conducción del cadáver al Cementerio municipal.

Ambos actos constituyeron una imponente manifestación de duelo en la que tomaron parte nutridas representaciones de todas las clases sociales de la ciudad, que rindieron el último tributo de respeto y de cariño a quien fué, por sus virtudes, por su simpatía y por su bondad, dama oscense muy estimada.

Los señores de Farina-Franco recibieron el testimonio de condolencia de la ciudad entera, que tan intensamente participa en la pena justísima que en estos momentos sufren.

Con este motivo reiteramos a don Bruno Farina, esposo atribulado; hijos, Rafael y Bruno; padre, don Arturo; hermano, don Luis, y demás familia, la sentida expresión de nuestro acerbó dolor.

Instituto Provincial de Higiene

El día 12 del corriente mes dió comienzo en el Instituto de Higiene las reuniones que con carácter periódico han de continuar celebrándose los primeros viernes de cada mes; a las cinco de la tarde.

El señor don Leopoldo Acosta, expuso de una manera sucinta los establecimientos sanitarios existentes en la actualidad en Rusia y el funcionamiento de los mismos y ventajas que a la sanidad rural y urbana producen. Intervinieron en la discusión de este tema los señores Jarne, Sempau, Tarongi, de Huesca, y Mur, de Fonz.

A continuación, el director del Centro sanitario de Jaca, señor Martín, presentó un estudio por él realizado con motivo de una epidemia aparecida en Castiello de Jaca de fiebre tifoidea, e intervinieron en la discusión los señores Acosta, Montañés, de Huesca, y el señor Alcalá, de Ansó.

En vista de la extensión y la importancia del estudio expuesto por el señor Martín, terminada la sesión quedó pendiente de discusión este tema para la sesión próxima, en la que hay que unir comunicaciones que presentaron acerca del problema del cáncer en la provincia, por el señor García Bragado.

Asistieron a este intercambio de impresiones, los señores siguientes: don Ceferino Mur, de Fonz; don José L. Alcalá, de Ansó; don Antonio Laguna, de El Grado; don Serafín Gazol, de Tardienta; don Antonio Arnaldes y don Pedro Tello, de Naval; don José Luis Monforte, don Leopoldo Acosta, de Barbastró; don Tomás Martín, de Jaca; don Franco Garaja Bragado, don Manuel Susin, don Mariano Cardera, don Antonio Jarne, don Pablo Montañés, don Mariano Tarongi, don Antonio Cardesa y don Ramón Duch, de Huesca.

El sentido eminentemente sanitario que se quiso dar a estas reuniones por la Dirección del Instituto, y limitándolo al personal del mismo y directores de Centros Sanitarios de la provincia, ha tenido que variarse y ampliarse en vista de los asistentes a la misma, pues, entre los profesionales médicos concurrentes, a la primera de estas reuniones, se tomó el acuerdo de una ampliación en sentido de exponer, además de los resultados sanitarios y experiencias obtenidas en la provincia, etc., etc., la de presentación y exposición de casos clínicos y discusión acerca de los mismos; es decir: que sin que sea pretensión por parte de nadie de los que iniciaron estas reuniones y ni por quienes nos animan a continuar celebrándolas el hacer conferencias o discusiones puramente científicas, sino simplemente la existencia de un cambio de impresiones una vez al mes para orientarnos todos, con criterios más exactos en todo lo que pueda ser útil y práctico para la Beneficencia y Sanidad de la provincia.

Vida de relación

Por nuestros queridos amigos don José Martínez y doña Manuela Siera y para su hijo José, acreditado industrial, representante de las renombradas marcas de bicicletas «Orbea» y «G. A. C.» en nuestra ciudad, ha sido pedida la mano de la señorita María Jesús Solano, de familia conacidísima y respetable de Huesca.

La boda se fijó para el día 26 de Febrero.

Por adelantado felicitamos a los novios y a sus respectivas familias, de nuestra especial estimación y afecto.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Altas y bajas en la Contribución

Desde la fecha del presente aviso hasta fin de Marzo próximo, los señores propietarios de fincas urbanas que tuvieren que dar de alta alguna o algunas de ellas en la Contribución, pueden personarse con los títulos de propiedad en las oficinas de esta Cámara, donde se formalizarán las oportunas declaraciones, tramitando el asunto gratuitamente en la Administración de Propiedades y Contribución de la provincia.

Huesca, 15 de Enero de 1935.—El secretario, P. Abbad.

Colaboración de EL PUEBLO

LA OBRA DE LAS DERECHAS

¿En qué ha venido a parar el cartel fastuoso de las derechas, henchido de promesas generosas para el necesitado y promotor de una obra social que anulase los errores del pasado?

¿Qué satisfacción han dado al país las fuerzas derrotadas por la República, que no supieron gobernar a España y que por la debilidad de los republicanos se han crecido hasta el punto de considerarse como elemento indispensable en la gobernación del Estado?

La participación de las derechas en el Poder, ha sido un rotundo fracaso.

El necesitado, el trabajador, no ha encontrado en aquellas manos poderosas que un día se tendieron para recoger los votos del humilde, el consuelo que esperaron y a que tenían derecho. Los brazos se mostraron abiertos, sí, y con una bolsa de oro en cada mano, pero no para brindarlas al menesteroso y remediar su penuria, ni para ofrecerlas en beneficio de la colectividad engrandeciendo el país con obras que dieran honor y provecho a sus hijos, sino para que les sirvieran de espejuelo con que cazar las incautas voluntades del pueblo y para ponerlas a una altura que sólo ellos pudieran tocar. Salvaguardar sus intereses materiales e imponer sus ambiciones personales es el único objetivo que guía a esas desdichadas derechas que enarbolan para sus propagandas la bandera de Cristo generoso y humilde.

Los que por ignorancia o despecho, un día se mostraron sus partidarios y confisaron en sus promesas, hoy les vuelven la espalda convencidos de que la redención de España no está entre las privilegios, egoísmos e inmoralidades de las derechas españolas.

El corazón de muchas mujeres y de no pocos hombres, han llorado en estos días el recuerdo de los martirios in-

quisitoriales y a través de esas lágrimas han visto la diferencia de conducta, de sentimientos y de esperanzas de unos hombres con otros. En la soledad de su pena han podido apreciar la grandexa de miras y la generosa orientación de los hombres que se mantienen limpios y honradamente en la República y los que han hecho de ella un medio para saciar sus ambiciones.

Las derechas están desacreditadas; sólo pueden vivir con medidas de excepción, teniendo amordazada la boca del adversario por temor a que su justiciera palabra cause la muerte fulminante a esos despojos grotescos que se llaman con distintas letras del abecedario.

Ya veis, amado pueblo español, que las derechas no han sacado dinero de donde lo había para remediar vuestras necesidades. Os engañaron con miserables dadas y vanas palabras para arrancaros vuestros votos en las elecciones y poder incorporar a la vida del Estado, a todos aquellos que fueron la ruina y el descrédito del país.

Estad prevenidos para lo futuro, porque nuevamente intentarán someteros a sus conveniencias y jugar siempre con el hambre y la miseria de vuestros hijos. No han hecho nada en vuestro favor; por el contrario, tratan de arrebataros las conquistas obtenidas, y a estos falsos protectores debéis recibirlos como se recibe al enemigo: de pie y en guardia, dispuestos a la defensa.

Huid de la reacción que traerá nuevos campos de Annual; dejad solos a los hombres que en lo sucesivo llevarán como lema en su bandera: Crueldad, Persecución, Injusticia, Difamación y muerte.

Julia Serrano.

Madrid, Enero 1935.

Para la Compañía del Norte En beneficio de la estación férrea de Ayerbe

Hemos recibido algunas sugerencias para que formulemos un ruego a la Compañía de Ferrocarriles del Norte, en relación con la actual situación de la estación de Ayerbe, que ha ganado en categoría y en tráfico desde que se inauguró la línea del Turufana.

Ya que todo lo que se refiere a Huesca, capital, es desoído por la Compañía, que no atiende a razones ni considera a los oscenses como usuarios de los servicios del ferrocarril, dicen nuestros comunicantes, ocúpense del caso de Ayerbe, por si su intervención tuviera mejor acogida.

Tal y como está enclavada la estación férrea de Ayerbe, sobre todo dada su importancia de hoy, es preciso que la Compañía acometa rápidamente la construcción de un paso subterráneo que evite el frecuente peligro de los viajeros que tienen que cambiar de línea. La obra, de poco costo, ya que se trata únicamente de atravesar una sola vía, evitaría para lo sucesivo el riesgo del viajero y le permitiría tomar los respectivos trenes sin que hubieran de sufrir equivocaciones, ya que todavía se da el caso de que algunos de los que se dirigen a Jaca o Canfranc toman los trenes de Zuera o de Huesca.

Consideramos interesantes estas sugerencias y muy gustosas las convertimos en ruego dirigido a la Compañía del Norte.

Eduardo Batalla Abogado

Padre Huesca, 10-3.º-izquierda

Ayuntamiento de Huesca

Orden del día para la sesión ordinaria en primera convocatoria que celebrará el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad a las seis de la tarde del día 16 de Enero en curso.

- 1.º Acta del día 9 de Enero.
- 2.º Instancia de Alejo Lacruz Amador, vigilante de arbitrios, solicitando licencia.
- 3.º Idem de Basilio Grado Seco interesando licencia para prestar servicio público con el automóvil que reseña.
- 4.º Idem de Teodoro Piedrafita solicitando trasladar vaquería al predio núm. 1 de las Tenerías.
- 5.º Idem de Luciano Alvarez solicitando construir un paso sobre cuneta y cortar tres árboles en la Avenida de Monreal.
- 6.º Idem de Salvador Ena Monje interesando prórroga para presentar proyecto construcción edificio en solar sito en el Coso de García Hernández.
- 7.º Conocimiento resultado rectificación Padrón de vecinos.
- 8.º Informes de las Comisiones municipales.
- 9.º Escrito del arquitecto municipal sobre terminación obras construcción de dos grupos de nichos.
- 10.º Idem del ministerio de la Gobernación relativo a proyectos de alcantarillado y pavimentación, remitidos en 15 de Enero 1932, para que fuera concedida subvención al objeto de atender el paro obrero.
- 11.º Ruegos y preguntas.

Huesca, 14 Enero de 1935.—El secretario, Ernesto Banzo.

IZQUIERDA REPUBLICANA

CORRELIGIONARIO: Si eres amante de la Cultura, si quieres formar un pueblo consciente, apresúrate a aportar a la Biblioteca de nuestra Agrupación los libros que puedas ofrecer al intercambio de tus consocios. Los libros son las más nobles armas que puede empuñar un corazón humano.

En nuestro domicilio social, hallarás medios para satisfacer tus aspiraciones culturales. Es uno de los anhelos por que propugna I. R. con el fin de formar masas cuyo control, en su comportamiento, sea únicamente la inteligencia y la razón del HOMBRE.

¡Izquierdista!, ofrece a tus correligionarios los libros que hicieron germinar en tu conciencia el ideal de la plena libertad. Ese ofrecimiento será mucho más fecundo que tus palabras y discursos.

Tal como viene Cacicadas Diputación provincial

Visado por la censura

Hemos recibido la siguiente carta: Señor director de EL PUEBLO. Mi querido amigo: Adjunto tengo el gusto de remitirle una nota de esta Presidencia con el ruego más encarecido de que lo publique en el diario de su digna dirección.

Agradecido de antemano a su atención, se ofrece su afectísimo amigo y seguro servidor que estrecha su mano, J. Ferrer Gracia.

Nota de la Presidencia de la Diputación provincial

Sobre el escrito publicado en «La Tierra», que firma don José Lacruz, esta Presidencia, considerando que contiene conceptos que podrían ser calumniosos para la Corporación, en defensa del prestigio de ésta, ha enviado la oportuna comunicación al ilustrísimo señor fiscal de la Audiencia provincial, por si hubiese lugar a procesar judicialmente.

Esto aparte, ha de hacer constar esta Presidencia que en el artículo en cuestión se presenta el asunto en forma distinta a la realidad, por estas razones:

1.ª Porque el reintegro de Timbre provincial no se pudo exigir al señor Santamaría, ya que en el pliego de condiciones nada decía sobre este particular.

2.ª Porque el propio señor Lacruz confiesa en su artículo que la oferta la circunscribía al suministro «de los Establecimientos benéficos de la capital», sin mencionar el Manicomio del vecino pueblo de Quicena.

3.ª Que en virtud de lo determinado en la regla novena del artículo 15 del Reglamento de Contratación de 2 de Julio de 1924, «el presidente de la Mesa de la subasta, tiene la ineludible obligación de desechar las proposiciones no ajustadas al modelo, siempre que las diferencias puedan producir, a su juicio, duda racional sobre el compromiso que contraiga, aunque el licitador manifieste que está conforme con que se entienda redactada con estricta sujeción al modelo».

Consultados por la Presidencia el señor Delpán, miembro de la Mesa, el notario autorizante y el secretario de la Corporación (ambos letrados), todos fueron del parecer, de que no podía admitirse la proposición del señor Lacruz, «por no ajustarse al modelo» y por significar esta informalidad un extremo importantísimo, ya que «no ofrecía» el suministro más que en los Establecimientos benéficos «de la capital, omitiendo el suministro de Quicena» (conforme dice el modelo), donde el Manicomio provincial está instalado a una distancia de más de tres kilómetros de la capital.

Como no soy partidario nunca de los atropellos (y no son de mecanismo a los que yo me refiero), sino a los de los caciques que invaden algunos pueblos. Uno está ocurriendo en Bierge, que por chiripa me entero, que intentan quitar al guarda los mismos que lo pusieron y no es que dicho señor no cumpla con su deber, sino todo lo contrario; y esto es lo que da lugar a que haya estos comentarios. Se llama Marcos Cutié el guarda a quien me refiero; republicano de izquierda, hombre recto y justiciero, que dentro de sus funciones no existió nunca un primero, porque igual rico que pobre pasaron por el alero, ya que por igual trató aquellos que delinquieron. Pero hay que tener en cuenta que los tales caciquillos para poner o quitar todo lo encuentran sencillo. Y que el guarda no haga falta, en esto ya no me meto, bien puede serles un hueso dentro del Ayuntamiento. Claro está que estas maniobras no son para nadie extrañas, ya que han hecho muchos años lo que les ha dado la gana. Ahora, que en esta ocasión, es muy fácil que les salga un grano como un melón. Y... pa qué hacer comentarios; la cosa está demostrada; que donde existen cacicadas nunca faltan cacicadas.

Más.

Automóviles autos-taxi con radio, cómodos y seguros; ómnibus de alquiler para excursiones, bodas y romerías; camiones para transporte de muebles y bultos en general. Informes y avisos: Bayego-Carruesco, Coso G. Hernández, 97-Teléfono 307.

perteneciendo a Municipio diferente, e implica por todo lo cual un gasto de importancia en el suministro el transporte a Quicena, que influye notoriamente en las condiciones especiales de la subasta.

El señor Lacruz, ni en los períodos reglamentarios, anteriores y posteriores a la subasta, ni en el acto de la «adjudicación provisional», formuló reclamación alguna. Es muy cómodo que cuando no se tiene derecho a reclamar con arreglo a Ley, se trate de producir escándalo en los periódicos.

Queda, pues, aclarado que la Diputación provincial cumplió con la Ley en la adjudicación de la subasta de la carne.

Anuncio

La Comisión gestora, en sesión celebrada el día 29 de Diciembre último, acordó la celebración de la subasta en pública licitación y por pliegos cerrados, de las obras, según proyecto aprobado, del camino vecinal de Sandiniés a Tramacastilla de Tena El precio tipo de esta subasta es de 34.106'54 pesetas.

Los licitadores podrán presentar por sí o por persona con poder bastante, en este último caso bastantado por el secretario de la Diputación, los pliegos de proposición y consignarán previamente como fianza provincial la cantidad de pesetas 1.705'32 en la Caja general de Depósitos o en la provincial, y el rematante depositará la fianza definitiva de pesetas 3.410'65, que le será devuelta a la terminación del contrato, previa justificación correspondiente.

La subasta se verificará a los veinte días justos de publicado este anuncio en la «Gaceta de Madrid». Se entenderán días hábiles.

Se celebrará a las doce de dicho día en el Palacio provincial con la presencia del de la Corporación o quien delegue, con asistencia de un Diputado y ante Notario y con las formalidades debidas y establecidas en el Reglamento de 2 de Julio 1924.

Las proposiciones para la misma se presentarán en la Secretaría de la Diputación en los días y horas hábiles de oficina, desde el día siguiente en que aparezca inserto este anuncio en la «Gaceta de Madrid» hasta las doce horas del día anterior hábiles en que ha de verificarse la subasta.

Los pliegos de condiciones, presupuestos, proyectos y demás antecedentes relativos a esta subasta, se hallarán de manifiesto en la Secretaría de esta Diputación todos los días y horas hábiles de oficina que medien hasta el remate.

El importe total de esta subasta será satisfecho al rematante en las condiciones que en los Pliegos se indica y con cargo al capítulo correspondiente del Presupuesto extraordinario de Caminos.

El importe de todos los anuncios, impuestos, así como el bastantado de Poderes relacionados con esta subasta, serán de cuenta del adjudicatario.

Anunciada esta subasta, durante el plazo de cinco días, según establece el artículo 26 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, no se presentó reclamación alguna.

Lo que se anuncia a los efectos oportunos. Huesca, 10 de Enero de 1935.—El presidente, J. Ferrer Gracia.

Modelo de proposición

que deberá extenderse en papel timbrado del Estado de 4'50 pesetas y póliza provincial de dos pesetas. En el sobre y al presentarse con lacre o

sin él, llevará escrito: Proposición para optar a la subasta de las obras del camino vecinal de....

DON..... que vive en.... calle de.... número..... con cédula personal que acompaña, manifiesta que enterado de las condiciones de la subasta en pública licitación para la construcción de las obras del camino vecinal de.... anunciada en la «Gaceta de Madrid» fecha.... de.... de 1935 y «Boletín Oficial» de la provincia de fecha.... de.... de 1935, conformes en todas y cada una de las condiciones aprobadas, se compromete a tomar a su cargo las referidas obras por el precio de.... (aquí la proposición en esta forma: el precio tipo en letra o con la baja del tanto por ciento que sea (también en letra). Lugar, fecha y firma del licitador.

Teatro Olimpia

El domingo:

¡El mayor triunfo de la cinematografía nacional! Estreno de la emocionante y modernísima superproducción: «Sor Angélica». Habiéndose proyectado durante seis semanas en el Capitol de Madrid. El público, juez máximo, implacable, ha confirmado que

¡Es un film inolvidable!

¡Un triunfo maravilloso!

¡Un éxito sin precedentes!

Una risa y una lágrima en cada metro de celuloide. Totalmente hablada en español.

LECHE

a cuarenta céntimos litro

Interior del Mercado

de siete y media a nueve y media

VEASE PIZARRA

ODEON SAGE

Siempre los films de primera categoría

El domingo:

Atlantic Film presenta el interesante film español con música de Jean Gilbert

Crisis mundial

Interpretada por Antoñita Colomé, Miguel Ligeró, Ricardo Núñez, Alfonso Tudela.

Totalmente hablada en castellano.

Pérdida Al que haya recogido un documento-escritura, firmado por don José María Sedano, notario de Almudébar, se le ruega lo entregue en esta Administración, donde se le gratificará.

Se vende motor galozina 4 HP., marca «Bernad», por adquisición de otro mayor igual marca. Dirigirse: Domingo Laglera, Carretería, Tardienta.

INDISCUTIBLE EL TRATAMIENTO MODERNO MÁS RÁPIDO Y EFICAZ

PECTO-GRIETINE

CONTRA LAS GRIETAS DE LOS PECHOS Y AFECIONES DE LA PIEL, QUEMADURAS, HERIDAS INFECTADAS, SABANONES ULCERADOS, VARICES, ETC.

SE HACE TODO PRODUCTO ANALOGO DE VENTA EN LAS FARMACIAS

TONIFIQUESE METARRHENAL

con el poderoso método reconstruyente para todos los casos de anemia, debilidad general, convalecencia, mala menstruación, inapetencia, depresión, etc.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Visado por la censura

Olimpia

Mañana jueves
A las 7 y cuarto y 10 y media
Estreno de la formidable revista de la Fox, «Séamos optimistas», por Warner Baxter, Magde Evans, Sharley Temple y bellísimas girls

Hablada en español por dobles

Teatro Odeón

Empresa SAGE
Teléfono n.º 2

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

EL DOMINGO
La más grande superproducción española

Estreno de la joya cinematográfica presentada por Estudios CEA,

CRISIS MUNDIAL

Interpretada por el más grande reparto: Antoñita Colomé, Ricardo Núñez, Alfonso Tudela, Ricardo Cortes.

Este film está impresionado totalmente en castellano

NOTA.—Desde hoy se ponen a la venta las localidades para este estreno para mayor comodidad del público, sin aumento de precios.

ASRIA. Bancaria Clarnus

Diputación, 309, entlo., 1.ª **BARCELONA** Horas de despacho: de 9 a 12
(entre Bruch y Lauria) **Teléfono 20302**

Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc., y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc. (Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía, para el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5 por 100 anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses. Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

Jesús Gascón de Gotor

Nueva Droguería

Pinturas en general

Colores, barnices, brochas, pinceles, pinturas óleo, acuarela y pastel

Artículos para regalo

GUSTO Y CALIDAD

PERFUMERIA

Marcas nacionales y extranjeras
Surtido inmenso

Coso de
GARCIA HERNANDEZ,
43 - Huesca

Servicio de trenes y autobuses

TRENES

SALIDAS		LLEGADA	
	Horas		Horas
Para Zaragoza.....	7,30	De Tardienta-Mercancías.....	6,20
Para Ayerbe-Mercancías.....	6,55	De Ayerbe-Correo.....	10,40
Para Tardienta-Barcelona.....	10,45	De Tardienta-Tranvía.....	12,
Para Tardienta-Zaragoza.....	13,50	De Ayerbe.....	14,35
Para Ayerbe-Canfranc.....	15,15	De Tardienta.....	15,5
Para Tardienta.....	15,45	De Tardienta.....	17,
Para Tardienta (Mercancías).....	17,55	De Ayerbe-Mercancías.....	17,15
Para Tardienta (Tranvía).....	17,20	De Tardienta.....	18,30
Para Ayerbe-Canfranc (Correo).....	18,55	De Ayerbe.....	20,40
		De Tardienta-Zaragoza.....	21,47

AUTOBUSES

Para Zaragoza.....	8,30 y 15	De Zaragoza.....	19 ,50
Para Barbastro.....	14,50 c.	De Barbastro.....	7,
Para Barbastro.....	19,	De Barbastro.....	10,50 c.
Para Sesa-Sarriena.....	15,30 c.	De Sesa-Sarriena.....	8,15 c.
Para Almudébar-Tormos.....	17,30	De Almudébar-Tormos.....	3, c.
Para Alcalá de Gurrea.....	17,	De Alcalá de Gurrea.....	9, c.
Para Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	16, c.	De Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	9, c.
Para Colungo.....	15,30 c.	De Colungo.....	9, c.
Para Laluenga.....	15,30 c.	De Laluenga.....	9, c.
Para Robres.....	15,30 c.	De Robres.....	9, c.
Para Grañén.....	16,30 c.	De Grañén.....	9,50,,c.
Para Baspén.....	16, c.	De Baspén.....	9, c.

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,30.
El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,50.
El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8'25.
El tren que sale de Huesca a las 8,52 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.
El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.
El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,45 para llegar a Canfranc a las 22,15.

VINOS

Tinto país 0'45
» » viejo 0'50
» 16 grados 0'60
Dorado 16 grados 0'60
Rancio y Moscatel 1'30
Anís de vino 45 grados 2'00
Montilla 1'50
Cognac - Ron - Ojén 2'00

Teléfono 313 X

Servicio a domicilio

Bodega:

Plaza del Navarrico

Ciudadanos: Leed y propagad
EL PUEBLO, único diario
republicano de Aragón

Esquelas Bazar Lasaosa

MUEBLES - Ferrería

Loza - Cristal

Porcelana - Hules

Plumeros - Artículo de caza

ARTICULOS PARA REGALO

Precios sin competencia

COSO G. HERNANDEZ, 9-11
ARTIGAS, 10 - TELF. 188 • Huesca

Se reciben esquel-
as en la Impren-
ta de este periód-
ico, hasta las dos
de la madrugada

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

Salen diariamente

A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Llegan

A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

ENCARGOS A DOMICILIO

EL PUEBLO

REDACCION
ADMINISTRACION
TALLERES:

Calle de La Palma, 9

Teléf. 233 Apartado 22

Editorial Popular S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos: Obras, Revistas, Periódicos, Facturas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. Ejecución rápida y económica. - Consulte precios. - Llame al teléfono núm. 233 para no perder tiempo.

Palma, 9 Teléf. 233

HUESCA

Lea Vd. "EL PUEBLO",
PERIODICO REPUBLICANO

LANAS para jerseys inmenso surtido. Desde 0'15 la madeja
LANAS para labores: inmenso colorido
LANAS para vestidos Gran Novedad
LANAS Para COLCHONES
LANAS GRAN FANTASIA

EN EL GRAN COMERCIO Y ALMACENES DE LANAS

JORGE CAJAL

Coso de García Hernández, núms. 42 y 44 y Plaza de Urreas, 4

HUESCA

Grandes existencias en TEJIDOS: LANA de CORCHO y MIRAGUANO

TODO A PRECIOS MUY LIMITADOS

CASA

Santamaría

Salchichería

Pescados Frescos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 210 Teléf. 78 HUESCA

RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

HUESCA

Teléfono 213

Porchos Vega Armijo

AUTOMOVILES

De Huesca a Alcalá de Gurrea por Alerre-Esqueadas-Lupién-Ortilla-Montmesa y Tormos.

Salidas

De Huesca a las 17.

De Alcalá de Gurrea a las 7,30

Llegadas

A Huesca a las 9,15

A Alcalá de Gurrea a las 18,45

Administración:

Padre Huesca

Izquierda Republicana dispuesta a formar el frente único

Se espera que hoy quedará resuelto el problema político y ultimada la reorganización ministerial

Se ha celebrado Consejo de ministros esta mañana en la Presidencia

Lerroux hace unas manifestaciones a los periodistas

MADRID, 15.—A las diez y media de la mañana se ha reunido el Consejo de ministros en la Presidencia. La reunión ministerial ha terminado a la una y cuarto de la tarde.

Al salir el señor Lerroux, ha dicho a los periodistas que el Consejo había sido muy laborioso y que se habían tratado de asuntos muy interesantes de los que daría cuenta a la Prensa el ministro de Comunicaciones, a no ser que ustedes me hagan alguna pregunta.

—¿Cuándo celebrará la entrevista con el señor Gil Robles?

—No tardaré.

—Asistirán a dicha entrevista los jefes de las minorías gubernamentales?

—Hablaré con dichos jefes por separado, pues no es cosa de que este asunto lo resuelva en Asamblea.

—¿Almorzará hoy con el señor Gil Robles?

—Almorzaré en familia y después llamaré por teléfono al señor Gil Robles para acordar cuándo celebraremos la anunciada conferencia. Como hemos acordado los ministros celebrar un Consejo el sábado próximo, la entrevista con el jefe de la Ceda tendrá lugar antes.

—¿Qué plan de trabajo tiene usted para esta tarde?

—No sean ustedes maliciosos, porque esta tarde habrá normalidad política.

—¿Han tratado en el Consejo del indulto del sargento Vázquez?

—Hemos acordado que pase el expediente al Supremo para su informe.

La referencia del señor Jalón

El ministro de Comunicaciones ha facilitado a los periodistas la referencia verbal de lo tratado en el Consejo.

Respecto de las dos penas de muerte que afectan a Argüelles y al sargento Vázquez, hemos acordado enviarlas al Supremo para que informe.

Asimismo se ha acordado que el homenaje al Ejército de Cataluña se celebre en Barcelona el día 20 del actual. Pronto se hará lo mismo respecto del Ejército de Madrid.

—¿Irá algún ministro a Barcelona?

—Desde luego, irá el de Marina y es posible que lo haga también el de Guerra. El homenaje consistirá en una parada y el correspondiente desfile. Desde una tribuna pronunciarán discursos diversas personalidades y luego habrá un gran banquete y las acostumbradas fiestas en los cuarteles.

Ha añadido el señor Jalón que el ministro de Estado, por conducto de nuestro embajador en París, ha rectificado unas manifestaciones apócrifas que el diario monárquico «Action Française» atribuía al Presidente de la República española.

El señor Rocha nos ha hablado de las medidas que había que adoptar para evitar los anunciados despidos de obreros de la Constructora Naval.

El Consejo le ha autorizado para que en Cartagena continúen las obras, con lo que se evitará que seiscientos obreros queden mañana despedidos. También se ha hablado de la construcción de cruceros y acorazados.

El señor Lerroux ha expuesto la urgencia de atender a los medios de defensa nacional. Para ello se intensificará la construcción de navíos, la realización de obras en Baleares y se reorganizará totalmente la aviación, adquiriéndose los aparatos que hagan falta. Para ello el Consejo acordó la inmediata presentación a las Cortes con carácter urgente de un plan de conjunto para pedir a la Cámara la concesión de los créditos que sean necesarios.

El ministro de la Gobernación ha informado de diversos asuntos que el Consejo ha aprobado. Se refieren a las plantillas del Ministerio, que se han reorganizado mejorando la situación del personal. Ha repartido copias del proyecto de ley reorganizando los Cuerpos de Seguridad y Asalto.

El ministro de Agricultura ha dado cuenta de dos proyectos; uno sobre riegos de Levante y otro sobre contratación de trigos.

Yo, por mi parte, ha continuado diciendo el señor Jalón, he hablado largo rato sobre mi proyecto de radiodifusión. Me han visitado las empresas periodísticas para protestar de la publicidad de las emisoras de radio, y les he comunicado que tengo un plan para impedir que se radien anuncios.

—¿Se autorizará a las emisoras la radiación de noticias?

Nosotros empezaremos por la instalación de emisoras. Mi plan consiste en que el Estado organice su sistema para controlar la radiodifusión de noticias y llegar a la supresión absoluta de la publicidad.

El ministro de Instrucción Pública nos ha dado cuenta de la dimisión presentada por el director general de Enseñanza Profesional señor Usabiaga.

En el próximo Consejo, el señor Lerroux formulará propuesta de las provincias en las que debe levantarse el estado de guerra.

La nota oficiosa da cuenta del despacho de numerosos asuntos de trámite y de la aprobación de una orden de Hacienda para la emisión de sellos de Correos con la efigie de Lope de Vega.

Manifestaciones del señor Albornoz

Barcelona.—Un periódico de la noche publica unas declaraciones obtenidas en Madrid, de don Alvaro de Albornoz, a propósito de las gestiones que realiza para llegar a una inteligencia entre los partidos republicanos de España. Entre otras cosas dice:

«La próxima reunión que he sido encargado de convocar invitando a las personas representativas de los partidos republicanos que no estuvieron presentes en la primera reunión—republicano conservador, nacional republicano, progresista y la minoría republicana independiente del Parlamento—tiene por objeto primordial conseguir estos dos puntos: primero, unificar la acción de todas las fuerzas republicanas, y segundo, crear una organización republicana capaz de realizar una obra eficiente. Esa unión es un anhelo de la opinión republicana de toda España, y este anhelo popular responde a una necesidad.

Precisa, pues, hacer cuanto sea

necesario para llevarla a la práctica y no defraudar a esta opinión. España, desgraciadamente, se halla en medio de una lucha entre dos extremismos, el de la derecha y el de la izquierda; pero existe un gran sector de opinión republicana que desea no ser arrollado por ninguno de ellos.

Este es un gran momento republicano. Precisaré que el Comité que se encargue de desarrollar la labor una vez obtenida la inteligencia, la realice en forma que sea estructurada sólidamente para constituir una garantía en el momento del cambio político que se ve venir. Remarco el Comité, porque es el que deberá hacerlo, ayudado de todos.

Yo únicamente soy un señor al que ha sido encargada la realización de una gestión para una reunión próxima, en la cual ya se traza un camino concreto. Las próximas elecciones a Cortes, vengan el día que vengan, tendrán para nosotros un sentido de consolidación de la República y de asegurar la permanencia de esta consolidación.

Claro está que yo creo que la organización de todos los republicanos en un solo partido no sería posible ni conveniente; pero sí creo que es imprescindible que se organicen en dos o tres grandes agrupaciones nacionales que respondan a aquello que se dice derecha, centro e izquierda.

Sección financiera

Cambio del 15 de Enero 1935

BOLSA DE MADRID	
Interior 4 por 100	71.25
Exterior 4 por 100	89.65
Amortible 5 por 100 em. 1900	91.50
» 5 por 100 » 1917	92.25
» 5 por 100 » 1926	101.50
» 5 por 100 » 1927	92.25
sin impuestos	102.75
Amortible 5 por 100 em. 1927	91.50
con impuestos	91.50
Amortible 3 por 100 em. 1928	77.00
» 4 por 100 » 1928	91.50
» 4.50 por 100 » 1928	95.50
» 5 por 100 » 1929	102.00
Deuda Ferrov. 4.50 por 100	91.50
» 5 por 100 » 100.00	100.00
Crédito B. Hipotecario 4 por 100	86.75
» 5 por 100 » 96.00	96.00
» 6 por 100 » 106.00	106.00
Acciones Banco de España	574.00
» Minas del Rif	285.00
» Chades	353.50
» Petrolillos	27.00
» Campsa	123.50
» F. C. Norte de España	257.50
» F. C. M.-Z.A.	197.00
» Ordinarias Azucarera	98.00
» Explosivos	522.00
Tabacos	211.50
Felgueras	40.00
Bonos oro	237.00
Tesoros 5 por 100	98.50
Cd. Créd. Loc. interpro. 5 por 100	90.25
» 6 por 100 » 99.75	99.75
Telefónicas Preferentes	107.90
Telefónicas Ordinarias	98.25

BOLSA DE BARCELONA	
Explosivos	523.75
Nortes	259.00
Chades	357.00
Alicantes	197.50
Rif	286.75
Banco Hispano Colonial	231.25
Aguas	169.65
Felgueras	36.00
Tabacos Filipinas	320.00
petrolillos	27.00

CAMBIO DE MONEDA	
Francos	48.35
Libras	36.00
Dólares	7.32
Suizos	238.25
Belgas	171.75
Liras	62.80
Reichsmark	2.93

Lerroux, Gil Robles y Alba, han almorzado en el domicilio de este último

Han tratado de la situación política y de la reorganización ministerial

El jefe del Gobierno, desde la Presidencia se ha dirigido al domicilio del señor Alba, en el que le esperaba éste y el señor Gil Robles.

El señor Alba ha obsequiado a los jefes radical y cedista con un almuerzo.

Al salir el señor Lerroux del domicilio del señor Alba ha dicho a los periodistas:

—Conste, en primer lugar, que no les he despedido. Les he dicho a la salida del Consejo que comería con cuchara y tenedor, y así ha sido.

Durante el almuerzo, como ustedes supondrán, hemos hablado de política y de la reorganización ministerial. Hemos convenido en que hable yo con los jefes de los partidos que están representados en el Gobierno, o sea con los señores Martínez de Velasco y Melquiades Álvarez. Después se celebrará la reunión de los cuatro y estoy seguro de que antes de que las Cortes reanuden sus sesiones, se habrá reorganizado el Gobierno.

Y nada más, señores, ahora me voy a mi casa.

Nuevas manifestaciones del jefe del Gobierno

El señor Lerroux, conforme ha dicho al salir de casa del señor Alba, se ha dirigido a su domicilio, del que ha salido media hora después.

Rodeado por los periodistas, les ha dicho: Al salir de casa del señor Alba, pensé que hablaría por teléfono desde la mía con los señores Martínez de Velasco y Alvarez, pero no he podido conseguirlo. No obstante, espero poder conferenciar hoy con los dos o por lo menos con uno de ellos. En este caso lo haría mañana con el otro, porque tengo el decidido propósito de que en la tarde de mañana nos reunamos conjuntamente los señores Gil Robles, Martínez de Velasco, Melquiades Álvarez y yo.

—¿Habrá acuerdo definitivo en esta reunión?

—El acuerdo definitivo me corresponde a mí.

—Y la reorganización ministerial, ¿también le corresponde a usted?

—Así es. Porque si ha de ser otro, que haga también la del Gobierno.

—Nosotros creíamos que la reorganización ministerial se iba a reducir a cubrir la vacante de la cartera de Estado.

—Cada uno cree y supone lo que quiere. Pero ya lo verán.

Alba tiene muy buena impresión

Los periodistas han conversado esta tarde con el señor Alba, quien refiriéndose al almuerzo de su casa, ha dicho:

—La conversación no ha podido ser más cordial, y en ella hemos acordado que los señores Lerroux y Gil Robles se entrevisten con los otros jefes de los partidos representados en el Gobierno.

El señor Alba se ha despedido de los periodistas diciéndoles:

—Yo no puedo darles más detalles, sino que mi impresión es de que todo marcha muy bien, y que la solución que se obtenga será para mucho tiempo.

Se cree que mañana se despejará la situación política

El señor Lerroux ha permanecido trabajando en su despacho de la Presidencia. Ha conferenciado con el Alto Comisario, señor Rico Avello, quien a la salida se ha negado a hacer manifestación alguna a los periodistas.

A las nueve de la noche ha salido el señor Lerroux, diciendo:

—Nada, señores, no hay noticias. He llamado por teléfono a todas partes. He logrado hablar con el señor Martínez de Velasco, a quien he citado para mañana por la mañana. A don Melquiades le he llamado a su casa y al Casino, sin lograr dar con él. Le volveré a llamar esta noche. Tampoco he podido hablar con Su Excelencia. Le llamaré desde mi casa y le daré mis excusas, dejando para mañana la firma de algunos decretos.

—¿La conferencia con el señor Martínez de Velasco será en la Presidencia o en Guerra?

—En Guerra. Pero les advierto que el señor Martínez de Velasco les dirá únicamente lo que yo quiera.

Por ello deben ustedes esperar a que yo les diga lo que pueda decirles.

Izquierda Republicana, acepta la unión

«Heraldo de Madrid» anuncia que el jueves próximo se reunirá el Comité Nacional del Partido de Izquierda Republicana para tratar de la propuesta de unión con los demás partidos que está gestionando el señor Albornoz.

Según nuestras noticias, dice «Heraldo», Izquierda Republicana que se opuso en principio a esa unión, el jueves llegará a aceptar puntos de coincidencia para formar el frente único de partidos netamente republicanos para luchar juntos, como uno solo en las próximas elecciones sean generales o municipales, manteniendo cada partido su ideología, su programa y su independencia.

A este fin se sabe que los señores Azafia y Sánchez Román preparan un manifiesto que van a dirigir al país.

Datos oficiales de las elecciones del Sarre

Sarbrücken.—Se conocen los datos oficiales de las elecciones del domingo:

Número de electores incluidos en el censo, 539.541.

Número de votantes, 528.005.

Han votado a favor de Alemania, 477.109, o sea el 90,08 por 100

Por el «statu quo», 49.513, o sea el 8,87 por 100.

En favor de Francia, 2.124, o sea el 0.4 por 100

Votos anulados o en blanco, 2.229.

Han votado el 98,90 de los electores.

La entrega del Sarre a Alemania

Ginebra.—Se ha reunido el Comité especial, acordando, en vista del resultado de las elecciones del domingo, incorporar, en principio, a Alemania todo el territorio del Sarre.

De este acuerdo conocerá mañana el Consejo de la Sociedad de Naciones, que se supone lo hará suyo.